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AR(2) - stacionarita

« Porovndme koeficienty pri I’ na oboc‘}):

Wy ey Wy oty a = i,

g = 1, I — £X]
» Podmienka stacionarity: Kvoéli splneniu podmienky
% e‘f < no musia byt’ korene charakteristickej rovnice
42 A
v absolitnej hodnote mensie ako 1

ora = ()

« Inak povedané: korene rovnice
a(L) =1 as L2 =0

musia byt v absolitnej hodnote vii¢3ie ako 1, t. j.
mimo jednotkového kruhu

ey L

s To isté vySlo predtym pre AR(1): korefl n(L) = () mimo
jednotkového kruhu

ANMA modely fast 1: autarogresms modaly (AT

AR(2) - stacionarita

» Porovnidme koeficienty pri I/ na nboch(gl:

P — oWy — aatijoa =0,
wg=1, P1=m
» Podmienka stacionarity: Kvoéli splneniu podmienky
¥. ef < oo musia byt’ korene charakteristickej rovnice

A=y LA
v absolitnej hodnote menSie ako 1

s = ()

= Inak povedané: korene rovnice
alL)=1-a;L —ayl®* =10
musia byt' v absolitnej hodnote vii¢Sie ako 1, t. j.
mimo jednotkového kruhu
o To isté vy§lo predtym pre AR(1): korefi a(L) = () mimo
jednotkového kruhu

ARMA modely cusf 1: sutoragradns modely (AIL)
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AR(2) - momenty AR(2) - momenty
» Autokovariancie: znovu mézeme predpokladat’ nulovi o Autokovariancie: znovu moézeme predpokladat’ nulovi
stredni hodnotu, t. j. strednt hodnotu, t. j.
T = 1ri-1 -+ oaroo -+ iy / b S E Ty — QITi-1 +FeTp_2 -+ Uy / K Fp—g, f:
Elzi-sri] = mE[zi-smi-1] + aaE[x—s@r-2] + Elni—su] Elzi—sri] = aaE[zi—sti1] + aoE[zi-sti-3] + E[Ti-suy]
e Pre s =0, 1,2 dostaneme: e Pre s =0, 1,2 dostaneme:
H0) = eoi(l) + a9v(2) + o2 1(0) = ar(l) + a9(2) + o2
(1) = (agh(0) + azy(1) 1) = {a(0) + azy(1)
1(2) = (agy(1) + 027(0) 1(2) = (1) + azy(0)
- siistava rovnic — 7(0) = Var[z;], 7(1), 4(2) - sistava rovnic — 1(0) = Var{z], v(1), 7(2)
e« Pre s = 2 - diferenénd rovnica: ¢ Pre s = 2 - diferenénd rovnica:
(10)  %(s) — ary(s — 1) — axy(s — 2) =0, (10)  ~(s) —auvls — 1) — agv(s —2) = 0,
zatiatoéné podmienky z predchidzajiiceho bodu zatiatotné podmienky z predchddzajiceho bodu
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AR(p) proces - momenty

e Stredna hodnota:
oznac¢ime p = E|x] a spravime strednd hodnotu z
I'avej aj pravej strany (11):

=0+ ayp Fapit = p=

1 —iy — i = ap

aj teraz: strednd hodnota md rovnaké znamienko ako
parameter o

s Variancia, autokovariancie - nech § =0

Ty = O3F4-1 + see + QpTyyp + W / S T

(e —1) +... f’lgf:'i E[”J-""f -‘»']

3
n
e
Il

ANMA modaly fpal 1 aucaorsgresnd modaly (ATED n.AnS o

AR(p) proces - momenty

= Stredni hodnota:
oznatime p = Elr/ a spravime strednd hodnotu z
I'avej aj pravej strany (11):

=4+ aip+...

b Ot = =
i l —ay —... fip

aj teraz: strednd hodnota mé rovnaké znamienko ako
parameter A

# Variancia, autokovariancie - nech d =0

/ ;
« F G2y p + Uy )/ gy EL

1)+ ...n,,';- Elwzy._ |

ANMA modaly Enaf

Iy = GCG1Ep_y

1s) = ary(s

1 autaragresss modaly (ATL)



